
 
 

299 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 02ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍ LIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2012. 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezoito e trinta horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- É com muito prazer que vamos dar por aberta a… a Segunda Sessão Solene desta casa 

de leis no exercício dois mil e doze, sessão essa para homenagear os Atílienses de cada vereador, para 

representar a todos pelos relevantes serviços prestados ao nosso município. Gostaríamos de com muito 

prazer cumprimentar a todos, dar as boas vindas de toda casa de leis, de todos os vereadores, agradecer 

a presença dos vereadores, vereadora Sandra já a caminho, vamos ta iniciando e no decorrer ela deve 

estar chegando. Desejar a todos os nossos sinceros boa noite, os vereadores já com seus assentos, 

nossos internautas que nos prestigiam, hoje é aniversário politico administrativo da nossa querida 

Atílio Vivácqua quarenta e oito anos, dez de abril do ano de mil novecentos e sessenta e quatro fora 

emancipada, e esta Casa de Leis como de abito de legislação, tem cumprido as nossas sessões solenes 

em homenagem ao aniversário da nossa cidade. Gostaríamos de estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes, gostaria de estar convidando o Excelentíssimo 

Vice-Presidente dessa casa Vereador Antônio Leal Scarpi, a Excelentíssima Senhora Vereadora e 

Secretária da Casa de Leis Vereadora Graceli. Nós vamos estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Santa Maria de Jetibá Senhor Nelson Miertschink 

pra fazer parte conosco na mesa diretora. Começar animar a sessão com uma salva de palmas pro 

Presidente da Câmara de Santa Maria de Jetibá. Já composta a nossa Mesa Diretora, nós vamos como 

de abito nessa casa, começar a chamar os nossos homenageados, e pedir ao Vereador Antônio Leal 

Scarpi que assuma a Mesa Diretora para que eu possa buscar o meu homenageado o nosso Doutor 

Fernando Vassimon Ferreira Jorge nosso dentista do município efetivo, trabalhando no nosso 

município há bastante tempo, nosso presidente em exercício Antônio Leal Scarpi para que eu possa 

fazer a busca no nosso plenário. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento o 

presidente da casa vai buscar o seu homenageado Doutor Fernando e acompanha-lo até a mesa e 
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retorno a palavra ao presidente da casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaríamos de estar convidando o Excelentíssimo Senhor Vereador e Vice-Presidente 

desta casa Antônio Leal Scarpi pra buscar a sua homenageada Ilustríssima Senhora Maria Luíza Gava. 

Informar a todos que a vereadora Sandra também já se encontra. Excelentíssima Senhora Vereadora e 

Secretária Graceli Estevão para que busque a sua homenageada Ilustríssima Senhora Veranilza 

Maifredo Trugilho. Aos nossos homenageados eu peço desculpa, a sessão não vai se alongar, a nossa 

população, nosso atraso vamos recuperar em discurso, diminuindo os nossos tempos e chamar o 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi para que possa estar buscando o Ilustríssimo 

Senhor e seu homenageado Senhor Ivan Silva Duarte conhecido como Ivan do João do Quincas. 

Gostaríamos de estar agradecendo a presença também em nossa sessão do Ex-Vereador dessa Casa de 

Leis Senhor Eurico Venturi nosso amigo, Secretário de Ação Social afastado Senhor Almir Lima 

Barros, Ex-Secretário de Ação Social e Pastor da Igreja Batista Pastor Padilha, autoridades presentes, 

população, conselho da comunidade, meu particular amigo estou avistando ali Pedro Gava do lado do 

senhor Zé Venturi, Roberto Leal, enfim, no decorrer da sessão iremos citar os referidos nomes, nosso 

anfitrião do Beira Rio Senhor Aristeu, estou vendo aqui em nosso meio. Convidar o Excelentíssimo 

Vereador Mário Sérgio França Brito para que busque a sua homenageada Ilustríssima Senhora Silvani 

Luíz de Almeida Barros. Solicitar que a Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes possa ir ao meio do plenário buscar o Ilustríssimo Senhor Elias Pereira seu 

homenageado. Solicitar também que nossa Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira possa ir ao… ao encontro ao Ilustríssimo Senhor Enéias Sobral Nunes seu homenageado. O 

Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado para ir ao encontro da Senhora 

Ilustríssima Senhora Franciele Lessa Mendonça Detóri sua homenageada. Finalizando os 

homenageados Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros para que busque a sua homenageada 

Laurecy Sobral Taliuli. Já composta a Mesa Diretora com os homenageados, todos os vereadores 

assentados com seus homenageados, gostaríamos de estar convidando, poderíamos… Eurico faz favor, 

Almir, Pastor senta aqui na frente aqui que a gente consegue, por favor, senta na lateral aqui, Roberto 

Leal, Pedro Gava, Zequinha, por favor senta aqui na frente aqui que nós… faz favor, a gente 

consegue… Hélio Gil por favor! Estar convidando… gostaríamos de estar convidando a Servidora 

desta Casa Jéssica Rios para que faça a Leitura Bíblica  que encontra-se em Romanos 15 versículos 
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do 1 ao 8. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Jéssica Rios Ferreira (Auxiliar de 

Serviços Administrativos e Legislativos da CMAV):- Boa noite a todos! Colocar-se a serviço do 

outro – Nós, que somos os fortes, devemos suportar a fraqueza dos fracos, e não procurarmos o que 

nos agrada. Cada um de nós procure agradar a seu próximo em vista do bem, para edificar. Cristo não 

procurou agradar a si mesmo; ao contrário, como diz a Escritura: “Os insultos daqueles que te insultam 

caíram sobre mim.” Ora, tudo isso que foi escrito antes de nós foi escrito para a nossa instrução, para 

que, em virtude da perseverança e consolação que as Escrituras nos dão, conservemos a esperança. O 

Deus da perseverança e da consolação conceda que vocês tenham os mesmos sentimentos uns com os 

outros, a exemplo de Jesus Cristo. E assim vocês, juntos e uma só voz, deem glória ao Deus e Pai de 

nosso Senhor Jesus Cristo. Acolhimento mútuo – Acolham-se uns aos outros, como Cristo acolheu 

vocês, para a glória de Deus. Digo a vocês que Cristo se tornou servidor dos judeus em vista da 

fidelidade de Deus, a fim de cumprir as promessas feitas aos patriarcas. Palavra do Senhor. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos agora bem mais a vontade e confortados com a 

palavra de Deus, pedir a todos que possamos ficar de pé novamente, para entoação do nosso Hino 

Nacional Brasileiro. Após a nossa Leitura Bíblica e entoação do Hino Nacional, todos os vereadores, 

homenageados e pessoas aqui presentes, vamos estar dando inicio ao pronunciamento dos nossos 

parlamentares, com muito prazer podemos iniciar a colocação de cada um para com os seus 

homenageados, bem como com toda população Atíliense. Gostaríamos de estar concedendo a palavra 

ao Excelentíssimo Senhor Vereador e Vice-Presidente desta Casa Senhor Antônio Leal Scarpi. Pedir a 

todos uma salva de palmas pro vereador. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo 

Presidente dessa Casa de Leis Claudio Bernardes Baptista Excelentíssimo companheiro de Santa Maria 

de Jetibá Presidente da Câmara é um prazer que nos da com sua presença, nossa companheira 

Vereadora Secretária da Mesa Graceli, nossos Colegas Vereadores, Vereadoras, nossos queridos 

homenageados dessa noite, nossas autoridades aqui presente, meus senhores, minhas senhoras, boa 

noite a todos. É com muito orgulho e com muito prazer que comemoramos hoje os nossos quarenta e 

oito anos de emancipação politica, acho que é uma data importante pro nosso município, o nosso 

município novo, com muita vontade com certeza vai ser um município de futuro, a gente tem certeza 

disso, e hoje a gente ta aqui homenageando as pessoas que prestam um serviço relevante ao nosso 

município, nós temos muitos no nosso município, mais cada vereador pode homenagear uma pessoa e 
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cada um escolhe um, cada ano homenageia um. E eu queria convidar aqui a minha homenageada 

Luizita que ficasse aqui ao meu lado. Senhor presidente, eu gostaria de falar um pouquinho e depois 

deixasse que a minha esposa falasse o serviço prestado… os serviços relevantes prestados pela Luizita, 

até porque eu gostaria que todos compreendessem, eu fiz um exame ontem dolorido, e assim que eu 

terminasse a minha homenagem, eu gostaria que vossa excelência mais os demais companheiros me 

liberasse da sessão, até porque que eu tenho que fazer repouso, mais jamais poderia deixar de ta aqui 

presente nessa data tão importante do nosso município. Falar da minha homenageada senhora Maria 

Luíza Gava carinhosamente conhecida como Luizita, me faz lembrar uma frase que li há muito tempo 

e gravei pelo seu valor, e a frase diz o seguinte: Tem apenas duas mãos, mais tem o sentimento do 

mundo. E essa frase marcou e eu gravei essa frase comigo, e essa frase retrata bem Luizita a vida de 

vossa excelência, pelo trabalho silencioso que você faz em nosso município, talvez as pessoas não 

conheça, mais dona Luizita faz um trabalho silencioso importante, então gostaria que vossa excelência 

guardasse essa frase com carinho, porque é isso realmente que você retrata pra nós. Eu gostaria de 

convidar nesse momento minha esposa Ana Maria Sobral que falasse um pouquinho dos serviços 

relevantes prestados pela Luizita. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar passando a 

homenagem agora pra Ilustríssima Senhora Ana Maria Sobral. / Ana Maria Sobral (Esposa do Vice-

Presidente Antônio Leal Scarpi):- Eu quero cumprimentar o vereador e presidente da câmara o 

senhor Claudio Batista, quero cumprimentar todos os vereadores e vereadoras que tão honrosamente 

vem conduzindo essa casa de leis, quero cumprimentar os homenageados dessa noite, são pessoas que 

realmente prestam serviços relevantes, serviços importantes no nosso município, em suas 

comunidades, no exercício digno de suas profissões, então por isso vocês realmente merecem o nosso 

reconhecimento, e quero cumprimentar também o nosso visitante que nos orgulha com sua presença, a 

gente ta tendo o prazer de conhece-lo o Presidente da Câmara de Santa Maria de Jetibá o Senhor 

Nelson. Boa noite a todos os amigos, os visitantes, os familiares dos homenageados que aqui 

engrandecem essa sessão solene com a sua presença. Maria Luíza Gava é a nossa querida Luizita, ela 

nasceu nesse município na comunidade de Córrego da Fama filha de João Gava e Dona Angelina 

Pavane Gava. Ainda jovem mudou-se com sua família para São Gonçalo no Rio de Janeiro, lá ela 

trabalhou trinta e cinco anos no antigo IAPAS hoje INSS, não função de secretária do coordenador de 

finanças, ao se aposentar, ela logo retornou pra Atílio Vivácqua, retratando assim o seu amor, o seu 
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carinho por sua terra natal, por suas raízes, desde que aqui chegou ela mora na mesma residência no 

centro da nossa cidade, até pouco tempo cuidando com carinho incomparável de sua mãe com noventa 

e oito anos de idade, da cunhada acamada por mais de vinte anos e da sobrinha que é altista que é uma 

doença mental até certo ponto bastante grave, essa sobrinha ela cuida até hoje com um carinho de mãe 

e que hoje se faz presente aqui nos alegrando nessa sessão. Luizita e a sua irmã Lucia, elas dão um 

exemplo de família unida, zelosa, amorosa, de paciência e carinho com idosos enfermos, um exemplo 

que deveria ser imitado por todas as pessoas, até pra ir a igreja ou qualquer outra atividade, elas 

alternam, uma vai num dia ou num horário, outra vai no outro, tudo pra cuidar e acompanhar a 

sobrinha que é especial, e fazem isso sem nenhum sacrifício, fazem com prazer, com carinho, como 

membro de comunidade, ela presta serviços relevantes de forma silenciosa e simples sem nenhuma 

vaidade, Luizita poderia usufruir hoje de um conforto maior, possuir aí um carro bacana do ano, um 

apartamento talvez luxuoso outros bens, mais ela reserva grande parte de suas finanças para o trabalho 

comunitário, doações ela faz relevantes, de fraldas pra crianças e idosos, doações de fardos de 

alimentos, de roupa de cama, de banho, de calçados, colchoes, cobertores tudo novos para as pessoas 

menos favorecidas, muito religiosa, ela colabora sempre com a evangelização, não só no município, 

mais também em outras cidades de diversas maneiras. A gente sabe, conhece, ela muito silenciosa 

como o vereador já disse, mais ela contribui de forma significativa com alguns meios de comunicação 

que evangelizam, como a TV Canção Nova, a Associação dos Filhos do Divino Pai Eterno que é 

localizado em Goiás e é divulgado na Rede Vida de televisão, a Rádio Diocesana de Cachoeiro e 

outras maneiras de evangelizar. Ela colabora também com valores em dinheiro significativamente em 

casas de apoio, a casa de apoio aos portadores do HIV, a casa de apoio aos pacientes do câncer e que 

abriga os familiares das pessoas que moram longe, não tem como residir, morar, ficar em Cachoeiro, 

então tem essa casa de apoio dos pacientes e familiares que tem doentes com câncer ela… ela contribui 

com essa casa, contribui também com a fazenda esperança em Alegre que eu acho que todo mundo 

conhece. Né? Que é uma casa, uma entidade de apoio aos usuários de droga, aos jovens, e contribui 

muito também com uma associação dos pintores com a boca, essa associação ela fica em São Paulo, 

são crianças, jovens, pessoas que não possuem nem os pés e nem as mãos, eles utilizam os pinceis com 

a boca para efetivarem as suas pinturas em quadros, cartões e outros objetos, e esses objetos são 

vendidos pra ajudar a garantir a sua própria sobrevivência. Luizita com seu amor pelo reino de Deus, 
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fez uma doação relevante que foi o ponta pé inicial para a construção do Salão Comunitário ao lado da 

Igreja Matriz Santo Antônio de Pádua, com a sua doação da saudosa sua mãe Dona Angelina, de seu 

irmão Pedro e de sua irmã Maria Lucia, foi possível executar a metade daquela obra que hoje está ali 

concluída, ou talvez até mais da metade daquela obra. Merece destaque especial também a sua ajuda 

com sua mãe, com sua irmã, na doação de serviços pra igreja, serviços de costura, serviços de limpeza, 

serviço de ornamentações, e a doação de belíssimas toalhas feitas a mão com toda delicadeza em 

crochê para a maioria das nossas comunidades das nossas igrejas do nosso município, realmente uma 

arte de encantar e emocionar a todos Luizita. Desde que veio morar novamente aqui no nosso 

município há mais de vinte anos e dispensa boa parte do seu tempo nos trabalhos da igreja, como eu 

falei na ornamentação, nas campanhas, nos trabalhos de costura, e em vários trabalhos que a igreja 

necessita. Agora tem um serviço a que ela se dedica e que achamos de uma grande relevância pelo 

sentimento de humanidade para com as pessoas menos esclarecidas, ela não só orienta, como ela leva 

as pessoas para buscar a sua aposentadoria, o seu beneficio junto ao INSS, pra dar entrada nos 

documentos, pra fazer a pericia pessoas que não conhece bem Cachoeiro, ela os acompanha, e chama a 

nossa atenção, a gente que conhece bem ela, a maneira amorosa como ela faz isso, ela paga as 

passagens, os lanches e até o almoço conforme o horário, e ainda mais, faz todas as despesas para 

organizar essas documentações exigidas. Enfim, a gente falou aqui alguns dos seus serviços relevantes 

Luizita, mais com certeza no seu silencio, você tem ainda muitas outras ajudas que as vezes não temos 

conhecimento e que você não divulga, sabemos, temos certeza que a sua alegria é o serviço, a família, 

a Deus e ao nosso povo menos favorecido, um grande exemplo de doação, de se colocar 

verdadeiramente disponível e de ações concretas com fraternidade, por isso Luizita queremos de 

agradecer, te homenagear com um reconhecimento pelo seu coração bondoso, o nosso município é 

muito grato pelo seu trabalho voluntário e tão valoroso. Parabéns Luizita, parabéns a sua família, que 

vocês recebam sempre a proteção divina. Parabéns também a todos os homenageados nesta noite pelos 

seus serviços relevantes como eu disse antes, pela sua função, exercício da sua função, da sua 

profissão de maneira digna, tudo isso engrandece, ajuda a construir a história do nosso município, eu 

tenho aqui que abraçar a cada um dos homenageados é… e em especial abraçar os meus dois primos 

que muito me orgulha de vê-los homenageados, a Laurecy e o Enéias. Quero deixar o meu abraço aos 

familiares dos homenageados, aos amigos, aos convidados que nos prestigiam nesse momento 
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importante de homenagens. Parabéns Atílio Vivácqua pelos seus 48 Anos de história, de 

desenvolvimento e de qualidade de vida para o nosso povo. Muito obrigada a todos, boa noite! / Maria 

Luíza Gava (Homenageada):- Diante de tantos elogios, eu só quero dizer uma coisa, muito obrigada! 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos aproveitar o ensejo para que o vereador venha a 

frente aqui entregar a homenagem a senhora Maria Luíza. Por favor eu peço que entregue vereador e 

possa estar se posicionando pra foto oficial. / Ana Maria Sobral (Esposa do Vice-Presidente 

Antônio Leal Scarpi):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em 

face da Resolução nº. 004/2012 de 03 de Abril de 2012. Tem a Honra de Conceder a Homenagem 

pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua a Ilustríssima Senhora Maria 

Luíza Gava. Atílio Vivácqua, 10 de abril de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. 

Antônio Leal Scarpi Vereador Preponente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pedir à 

esposa que substitua o vereador sentando aqui ao lado da Homenageada. O vereador já deixou as 

desculpas, ta passando por um problema de saúde, vai se repousar, vai com Deus vereador que vossa 

excelência seja abençoado. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi chamar assim o 

seu homenageado Ivan… Ivan Silva Duarte fica a frente aqui. Gostaríamos antes do vereador 

pronunciar, estar agradecendo a presença do Evangelista Enildo da Assembleia de Deus do Alto 

Niterói, é muito importante a presença desta congregação nesta Casa. Pastor Nezilio Pereira pai do 

Elias também se encontra presente Assembleia de Deus de Castelo, obrigado a presença de vossas 

senhorias. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Eu na pessoa do senhor presidente eu quero 

cumprimentar a mesa, nossa secretária vereadora Graceli, a todos da mesa, colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários desta casa, secretários, ex-vereadores, lideranças deste município, pastores e a 

todos presentes, senhores, senhoras, jovens, crianças, meu boa noite. Eu gostaria de primeiramente 

agradecer a todos que se esforçaram para estar aqui, apesar de um pouquinho de atraso, mais nós não 

vamos se alongar, porque tem vários colegas aqui para apresentar e não vamos tomar o tempo de 

vocês. Diante de… da nossa homenagem a nossa companheira, eu quero dizer que o nosso município 

completando quarenta e oito anos de emancipação politica, está muito bem representado por esses 

nomes, por essas pessoas, mais quero dizer que não só essas pessoas, como todos vocês também são 

representantes deste município. Eu gostaria de dizer que o nosso povo, o nosso município merece esta 

homenagem é… dizer que cada vereador apresenta um nome, mais quero dizer que a vontade é dizer 
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que todos vocês realmente faz parte desses quarenta e oito anos de município. É… vimos aqui às 

pessoas homenageadas, o nosso município aqui, os vereadores, nós vereadores escolhemos aqui alguns 

nomes, e os nomes que estão realmente ligados a cada ponto do município, as pessoas foi dito aqui, 

que prestam serviço por esse município, então a gente viu aqui da saúde a empresário, a trabalhador 

rural, a jovens e tudo aquilo que o nosso município precisa e representa, homenageados vocês estão 

representando, é por isso que estão aqui e tenho certeza que o nosso município mais uma vez está 

muito bem representado. Eu quero parabenizar a cada família de todos os homenageados, fica aqui os 

meus parabéns a todos vocês que se esforçaram que estão aqui, quero voltar aqui também e agradece a 

presença do nosso presidente da câmara de Santa Maria, que seja bem vindo a esta casa, obrigado pela 

presença. E falar do meu homenageado, é simples e muito fácil, gostaria de dizer aos companheiros 

que Ivan Silva Duarte trabalhador rural, e dizer Ivan, que é um orgulho para mim que também sou um 

trabalhador rural, e filho de trabalhador rural assim como você. Ivan é filho de João Santos Duarte e 

Dona Lurdes Silva Duarte, pessoas dignas, pessoas de grandes responsabilidade na comunidade de 

Córrego da Fama, dizer a vocês que está representando a toda sua família, tios, primos, parentes e 

amigo. Então eu deixo aqui Ivan essa homenagem a você, a sua esposa Maria Aparecida, a sua filha 

Laila, sua filha Laiza, meus parabéns que não mediram esforços para estar aqui, ao seu pai que não 

pôde estar aqui por motivos de alguns problemas, mais saiba que você está representando a esse 

município inteiro, assim como os nossos homenageados, a comunidade de Córrego da Fama, e dizer a 

você que também a todos os trabalhadores rurais deste município. Então a gente viu aqui que o 

município por cada vereador está bem representado em todas as áreas, isso nos deixa muito feliz, é… 

quero dizer que você uma pessoa que faz parte também, posso dizer meu irmão, você nos faz lembrar 

alguma coisa que faz parte da família, que… mais como hoje é um dia de alegria, não quero me 

alongar muito, e eu quero te agradecer por isso, que vai receber essa homenagem com muito carinho. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com a palavra nosso amigo Ivan. / Ivan Silva Duarte 

(Homenageado):- Eu quero agradecer ao Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio amigo, a todos os 

vereadores, especialmente a você Antônio por ter lembrado da gente lá do interior. Muito obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O vereador que faça a leitura da placa. / Antônio Carlos 

Venturi (Vereador):- Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. A Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua por seus legítimos representantes, em face da Resolução nº. 01/2012 de 03 de abril de 2012. 
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Tem a Honra de Conceder a Homenagem pelos seus Relevantes Serviços Prestados ao Município de 

Atílio Vivácqua ao Ilustríssimo Senhor Ivan Silva Duarte. Atílio Vivácqua, 10 de abril de 2012. 

Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. Antônio Carlos Venturi Vereador Preponente. 

Meus parabéns. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Nossos agradecimentos ao 

homenageado Ivan e ao Vereador vou chamar o próximo vereador com seu homenageado a nossa 

Secretária da Mesa Diretora Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão com sua 

Homenageada Veranilza Maifredo. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento a Mesa na 

pessoa do Senhor Presidente Claudio Bernardes, cumprimento ao senhor Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Santa Maria de Jetibá Senhor Nelson, eu cumprimento todos os 

vereadores, vereadoras com seus respectivos homenageados, os familiares do homenageado, amigos 

dos homenageados, lideranças do nosso município como ex-vereador, secretário é… as autoridades 

eclesiais e funcionários dessa casa que tão bem trabalhou pra que é… esse evento, esse sucesso que 

todos estão vislumbrando. Silvana, a Luizita, o Ivan, o Elias, a Franciele, a Lauriete, o Enéias, o 

Fernando e a Nilza. A Nilza é… é a minha homenageada como foi dito aqui pelo vereador Antônio 

Venturi é… todos os senhores e senhoras é… tem uma peculiaridade na questão do seguimento da 

sociedade aqui do nosso município, cada um. Né? Com as suas relevâncias de trabalho prestado. Né? 

Nos seus seguimentos é… todos os senhores e senhoras tão de parabéns, e a minha homenageada não 

poderia ser diferente, mais eu gostaria de estar voltando atrás da questão do aniversariante principal de 

hoje, o motivo pelo qual nós estamos aqui, o nosso município que hoje ta completando quarenta e oito 

anos, ainda é um município jovem, tem muito o que fazer e nós nesse dia, nós temos muito a 

agradecer. Né? Os administradores que passaram por esse município, cada um com a sua preocupação 

de deixar o município de quatro em quatro anos. Né? Com seus trabalhos juntamente com seus 

secretariados. Né? Com a sua disposição de trabalho e essa população é… enfim, sempre a tempo. Né? 

E a frente de um trabalho nas escolhas dos mesmos, e uma coisa que eu gostaria de estar ressaltando 

é… como o município. Né? De lá pra cá cresceu, isso se dá também a questão da nossa moeda 

corrente. Né? Aqui no município, haja visto dos nossos pequenos é… e médios, até grandes 

empresário, hoje nós temos um aqui sendo representado como um todo. Né? O Enéias é exemplo, 

então é… é essa comunidade que vai de encontro a esse crescimento, então a nossa população ela ta de 

parabéns com todos os administradores que até então passaram por aqui. Eu gostaria de falar um 
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pouquinho da minha homenageada que é a Nilza, a Nilza é filha de Córrego dos Monos é… filha 

biológica da dona Maria e do seu Antenor que nos emprestou a Nilza a vinte… a vinte e nove anos 

atrás pra estar aqui nesse município prestando serviços relevantes na área da saúde, é minha vizinha, é 

uma pessoa dedicada, tem uma filha que é a Manuela, advogada, trabalha com muito desvelo na… na 

ocupação lá no ABAC que é um trabalho é… de… de desenvolvimento. Né? Na questão humanitária 

também, e tem um filho. Né? Que é o Luiz Daniel lindo, a Nilza uma jovem senhora Vovó. Nilza eu 

não poderia deixar de ta agradecendo. Né? Pelos serviços relevantes, eu também que sou funcionária 

da área da saúde, enfermeira, e o seu trabalho não passou despercebido. Né? Naquele hospital, quem já 

passou por lá, inclusive já pode sentir o peso, assim, a grosso modo falando, mais a leveza da mão da 

Nilza pra aplicar um injeção. Né? Colocar um soro e… e que Deus possa estar te abençoando Nilza, 

cada vez mais que você é… usufrua. Né? Do período de aposentadoria e não pare não, porque essa 

comunidade, as crianças, todas as pessoas que ali procuram esse departamento, esse seguimento, 

precisa muito é… dos seus préstimos. Então olha, muito obrigado por você ter aceito ao convite de 

estar hoje aqui, e todos os senhores. Eu gostaria de estar é… agora falando a respeito do presidente. 

Né? Senhor Nelson de Santa Maria de Jetibá, ele estava dizendo que é… aquele município tem vinte e 

quatro anos. Né? Com quarenta mil habitantes. Né? Eu ainda falei: Tem muita coisa pra fazer. Ele 

falou assim: É, muita coisa pra fazer. Mais muito obrigado por você ter vindo aqui senhor presidente 

com a sua família, e que o seu retorno seja abençoado, e que todos os problemas daquele município 

é… com a sua coragem, com a sua força, e que Deus o abençoe, e que o nosso município também não 

seja diferente, que Deus possa estar abençoando em nome de Jesus. Amém! Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua-ES. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por legitima representatividade na face 

da Resolução. Desculpa gente! Sem óculos não dá. Você pode ler Sulaima? / Sulaima Barbosa das 

Neves (Auxiliar de Serviços Administrativos e Legislativos da CMAV):- A Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face da Resolução de nº. 04/2012 de 03 de abril 

de 2012. Tem a Honra de Conceder a Homenagem pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município 

de Atílio Vivácqua a Ilustríssima Senhora Veranilza Maifredo Trugilho. Atílio Vivácqua, 10 de abril 

de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. Graceli Estevão Vereadora Preponente. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de ta dando continuidade o próximo 

vereador Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros e Ilustríssima Senhora Laurecy Sobral 
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Taliuli. / Igor Leal Barros (Vereador):- É… Boa noite senhor Presidente, queria também agradecer 

também a presença do Presidente de Santa Maria nosso amigo Nelson. Viu? Que muito nos honra com 

sua presença, queria agradecer aos demais vereadores, convidados e os respectivos homenageados. E 

hoje eu queria falar um pouquinho. Né? Sobre a nossa história, história essa que tem muito haver 

também com Laurecy, Lora. Né? Eu vejo bastante famílias aqui que fizeram Atílio Vivácqua chegar ao 

quadragésimo oitavo aniversário, quadragésimo oitavo aniversário que não seria possível caso vocês 

não fizessem de nossa comunidade a… o lar. Né? Lar esse que nós crescemos, nós compartilhamos 

saberes, nós compartilhamos amizades, e a gente respeita um ao outro nesse cidade que nos muito 

orgulha de falar que nós moramos nela, e como Laurecy não é por menos. Né? A nossa amiga Lora, 

todas as tardes quase é difícil eu não ir na loja da Lora pra ver a Lora, chego lá, converso com a Lora, 

Lora é uma excelente filha, uma excelente mãe. Né? Uma excelente nora, e uma excelente avó 

também. Então assim, também não poderia ser diferente uma excelente amiga minha, então Lora tenho 

muito que agradecer essa pessoa maravilhosa que você é, muita das vezes a gente conversa inúmeras 

coisas e tem só me acrescentado a cada dia da minha vida. Viu? Meus parabéns, eu queria agora 

chamar a Iracy e a filha dela Carla também pra homenagear ela também. Ta? Porque é de fundamental 

importância você. Ta joia? Recebe o meu abraço e Deus te abençoe sempre. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Parece que as filhas e a irmã vai fazer uma homenagem. A sua neta também 

está participando aí da homenagem. / Carla Sobral Taliuli (Filha da Homenageada):- Boa noite aos 

vereadores, aos homenageados, boa noite a todos. Bem o que posso falar da minha mãe: Minha mãe é 

uma guerreira, filha de Izolino e Laurites, como muitos sabem gêmeas com a minha Tia Iracy que aqui 

se encontra. Sua infância foi de muita luta, cresceu trabalhando bem cedo e depois aos vinte e um anos 

casou-se com meu pai Francisco Taliuli, onde teve duas filhas eu e minha irmã Flávia. Ela cuidava da 

casa, criava os filhos, trabalhava fora e é claro, nunca se esquecendo a obra de Deus. Bem esta é um 

pouquinho da história desta mulher que fala pouco, não gosta de aparecer, mais que tem um grande 

coração e muita força para vencer, é claro que temos que falar dela, seu xodó Carina, sua neta que foi 

recebida com muito amor neste lar. Igor, muito obrigada por se lembrar dessa mulher que tenta se 

esconder pela timidez, mais suas ações muita das vezes não consegue, obrigada Laurecy por ser uma 

esposa maravilhosa, uma avó exemplar e por ser uma mãe extraordinária, e obrigada a todos que estão 

aqui essa noite. Obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos convidar o esposo 
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também Francisquinho por favor pra participar da foto aqui, ué. Sem o esposo não teria as filhas. / 

Iracy Sobral Rigoni (Irmã da Homenageada):- Eu quero cumprimentar a mesa, os vereadores, a 

todos que estão aqui. Né? Por esse dia tão maravilhoso. E quero falar de Laurecy porque ela é minha 

irmã e ainda irmã gêmea. Né? A gente tem assim muita conduta com a outra lá na loja, ela trabalha ali 

comigo eu mais ela, juntas há mais de quinze anos. Né? Eu e ela que estamos ali. Né? Fundando 

aquele Centro Loja Sobral com muita luta e graças a Deus nós estamos indo graças a Deus muito bem. 

Mais aí falar de Laurecy em nome da família Sobral, gostaria de dizer que esta homenagem é mais do 

que merecida, não pelo o que conquistou com muita luta, mais pelo que você é, e pelo que representa 

para nós também, para a sociedade presente. Com o seu jeito discreto, tímido, humilde de ser, realizou 

muitas conquistas, obteve muito sucesso sem deixar de ser quem você é, que o Senhor nosso Deus te 

abençoe e te guarde e resplandece o seu rosto sobre e lhe dê muita paz. Obrigada a todos! / Laurecy 

Sobral Taliuli (Homenageada):- Um boa noite a todos! Eu quero agradecer essa oportunidade única. 

Né? Agradecer o meu vereador Igor que teve esse carinho comigo de me homenagear hoje, eu 

agradeço também a minha família que estão aqui, agradeço o Senhor Aristeu meu querido, lindo 

sogrinho que eu tenho, veio lá da roça com todo carinho assistir hoje essa festa tão linda. Obrigada a 

todos vocês! Ta? Um abraço a todos. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- As homenagens 

por favor! A foto, a foto Francisco oficial. Já tirou? Há então ta bom. / Igor Leal Barros (Vereador):- 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Certificado de Reconhecimento: A Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face da Resolução nº. 04/2012 de 03 de abril de 

2012. Tem  a Honra de Conceder o Título Honorário de Honra ao Mérito a Memorável Homenagem 

pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua a Ilustríssima Senhora Laurecy 

Sobral Taliuli. Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril. Quem assina é o Senhor Presidente Claudio Bernardes 

Baptista e o Vereador Proponente Igor Leal Barros. Parabéns! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vou pedir aos vereadores e a toda população, nós vamos quebrar um pouco o 

protocolo, surgiu um imprevisto, um probleminha familiar com o presidente da Câmara de Santa Maria 

que vai ter que retornar, então eu vou abrir espaço para que possa ta cumprimentando a todos os 

vereadores e cidadãos que ele vai ter que se retirar por questão de fórum pessoal, coisa intima dele lá 

em Santa Maria. Nelson Miertschink Presidente da Câmara de Santa Maria de Jetibá. / Nelson 

Miertschink (Presidente da Câmara de Santa Maria de Jetibá):- Queria desejar uma boa noite a 
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todos e a todas! Cumprimentar o nosso querido irmão. Né? Claudio que eu não poderia deixar de hoje 

estar aqui, porque todas as sessões solenes que eu presidi como presidente nos últimos três anos, temos 

mais duas esse ano. Viu Claudio? O Claudio sempre se fez presente em meu município e isso muito 

me enriqueceu, com ele vieram outros presidentes, outros companheiros amigos vereadores, isso só 

enriqueceu as nossas sessões solenes que lá se passaram. Obrigado Claudio pelo carinho que tem por 

mim, você é meu irmão de coração! Quero cumprimentar toda mesa, a vereadora Graceli. Viu 

vereadora? Obrigado pelas palavras, eu ali rapidamente confidenciei pra ela e pro Claudio o problema 

que eu passei durante o dia hoje, mais mesmo assim é… a minha esposa vinha inclusive junto comigo, 

mais na ultima hora não deu. Né? Por motivo desse problema, e quando cheguei aqui, um pouquinho 

antes do Claudio iniciar essa sessão é… eu recebi uma noticia, e por isso eu teria que chegar em casa 

hoje de repente num determinado horário pra que eu possa resolver esse problema. Né? Parabenizar 

aqui todos os homenageados, homenageadas. Né? A história daquela senhora que agora não… não 

anotei o nome porque eu não tenho nem cabeça pra ta aqui, de repente, desculpa, concentrado, mais vi 

é… a grande é… história e a… a esposa do vereador que teve que sair por problema de saúde, relatou 

aqui, em nome do vereador Igor que eu conheci recentemente lá em Brasília. Né Igor? Obrigado Igor, 

já teve lá no meu município nos prestigiando com a visita, enfim, a todos os vereadores, as vereadoras, 

eu aqui dizia quando estava lá no cantinho, não sei o nome, não vou… não vou procurar, nem procurei 

saber, porque eu não estou em condições pra isso, a vereadora simpaticíssima ali, que eu dizia que é 

uma das pessoas que entrou aqui comentou todo mundo, é sinal que tem uma simpatia por todos aqui, 

não digo que os outros não tenham. Ta? Mais é porque eu assim, ela é diferente, ela se destaca e 

quando ela se destaca, a gente que ta chegando. Né? A vereadora chegou atrasada vereadora, mais a 

gente viu isso. Né? Como é que pode, os outros estavam aqui batendo papo, mais foi diferente. Então 

dizer a todos vocês é… é uma imensa alegria estar aqui, e preciso retornar agora, deixar um abraço a 

todos vocês, dizer pra vereadora que hoje completa aqui Atílio Vivácqua quarenta e oito anos, nosso 

município vinte e quatro, e dizia pra ela que nós estamos chegando a quarenta mil habitantes. Ela 

disse: Que bom! Que bom? Mais e os problemas que vem com tantos habitantes. Né? Não tem hospital 

que suporta, não temos segurança é… nosso município de Atílio Vivácqua tem dez mil habitantes mais 

ou menos, e o mesmo policiamento que tem aqui em Atílio Vivácqua, tem lá no nosso município com 

quarenta mil habitantes. Então vocês olham bem a diferença, e o governo infelizmente nós estamos 
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cobrando todo dia, mais não vê isso, assim também é a nossa saúde, assim é outros. Né? Mais 

principalmente na segurança. Né? Nossas famílias envolvidas, nossos filhos envolvidos com drogas. 

Né? Até onde… até é impensável quando chega, o meu filho tem vinte e sete anos e ele fala: Pai, 

aquele ali é filho de fulano. O fulano eu conheço o jovem de dezessete anos que ta até os cabelos 

envolvido com drogas, vi os pastores, lideres religiosos que aqui estão, é duro, é triste você ver isso, 

mais infelizmente é a nossa realidade. Aqui na roça tem isso? Aqui na roça tem mais que na cidade. 

Né? Infelizmente, nós temos orado, temos pedido a Deus. Né? Pra que essas crianças é… olhem para 

trás e vejam o que estão perdendo na vida, a vida é curta, então vamos aproveita-la, nós não estamos 

aqui pra quinhentos anos, estamos aqui para setenta, passou de setenta o pastor disse no enterro do 

meu pai: É muito lucro! Né? Eu acho que eu não chego nunca lá. Mais dizer a todos vocês parabéns 

pelo município, parabéns pelas lideranças, pelos visitantes que aqui estão, pelos homenageados, 

homenageadas, a gente fica feliz em ver isso. E gostaria de um dia tê-los visitando também o nosso 

município, é um pouco longe, mais vamos lá, o Igor teve lá recentemente, teve outros vereadores o 

nosso amigo Dengo que acompanha sempre o nosso presidente ta lá, e estamos aí de braços abertos pra 

recebe-los. Né? Temos ali muitas coisas bonitas pra ver, grandes produções, somos totalmente 

agrícola. Né? Tudo cabo de enxada, como essa homenagem disse o vereador aqui Antônio. Né? 

Antônio é… vocês aqui escolheram desde o que ta no cabo da enxada até o empresário, até donas de 

loja, até as missionarias que dedicaram a vida cristã. Né? E a gente fica feliz com isso, nós lá fazemos 

a mesma coisa, nós só temos mais homenageados, lá são dois por vereador, porque uma vez teve um 

vereador lá que botou sete, aí nós tivemos que estipular o limite porque se não fica uma sessão… uma 

homenagem cansativa, uma sessão muito longa. Mais obrigado mais uma vez, Deus acompanhe vocês 

as suas residências. Né? Depois de um domingo de Páscoa maravilhoso que todos nós passamos. Ta? 

Fique com Deus, um beijo no coração de todos. Obrigado e uma boa noite! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Nosso amigo Nelson, parceiro, irmão, está casa de leis que agradece a 

presença, entendemos e somos solidários com o seu problema. Vamos dar continuidade chamando a 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes e seu homenageado Elias 

Pereira. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a… na pessoa 

do Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista, assim eu estendo o cumprimento a mesa e todos os 

colegas vereadores, vereadora Gessiléa, assim também quero cumprimentar todos os homenageados 
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desta noite e os familiares que aqui se encontram e aqueles que as vezes por algum motivo na pôde 

estar aqui, quero cumprimentar todas as autoridades presentes, os ex-vereadores e secretário. E hoje é 

uma data muito importante pra todos nós do município de Atílio Vivácqua, um aniversário de um 

município muito jovem e quarenta e oito anos, todos que conheceram como era o nosso município e 

como vê hoje, com certeza como já foi dito aqui, tem… tem ainda muito o que crescer. Né? E ta assim 

num desenvolvimento muito bom, graças a Deus que temos gestor responsável, gestores. Né? Nós 

também vereadores, e agradeço a Deus por tudo. Né? O que acontece no nosso município, pedir a 

Deus que sempre conduz o nosso município, os familiares. Né? Pras coisas boas, que pense mesmo no 

futuro do nosso município que precisamos, só pensando no futuro, no desenvolvimento é que 

conseguimos evoluir a cada momento, então hoje nesse grande aniversário. Né? Que é com muita 

alegria do nosso município, o meu homenageado de hoje é… Elias Pereira. Eu escolhi Elias Pereira 

porque de longas datas. Né? Que eu conheço Elias, e ele é uma pessoa que com tudo e todo problema 

que ele tem no seu atendimento que é… são muitas pessoas que o procuram, e ele sempre tem a 

palavra amiga, quero falar um pouquinho dele. Elias veio para Atílio Vivácqua bem jovem em mil 

novecentos e oitenta e três com seus pais o Senhor Nezilio Pereira e a Dona Luzia Custódio Pereira, 

apesar de naquela época residir em Cachoeiro de Itapemirim, Elias passava a maior parte do seu tempo 

aqui, pois seu pai pastoreava a Igreja Assembleia de Deus, na Igreja desempenhou várias atividades 

principalmente com os jovens, passado alguns anos, seu pai se mudou para Marataízes, mais ele 

continuou aqui, casando-se com uma jovem de nossa cidade Deuzimar que é filha do Senhor Antônio 

Dias, sempre envolvido com esta terra, Elias se tornou funcionário público em fevereiro de mil 

novecentos e noventa e três, atuou no departamento pessoal, e em dois mil e três efetivou-se através de 

concurso público para o cargo na contabilidade, atualmente graduado em direito, Elias ocupa o cargo 

de Assessoria no Gabinete do Prefeito. Foi nessa cidade que Elias construiu sua família, criou os seus 

filhos e sempre muito prestativo, nunca mediu esforços para ajudar quem lhe procurasse. Então Elias, 

quero te agradecer por tudo que você tem feito pelo nosso município. Né? E com a sua família, e quero 

que você fale também alguma coisa. Né? Para o nosso público. / Elias Pereira (Homenageado):- 

Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista, Graceli Vereadora a quem muito prezo, tivemos a 

oportunidade de trabalhar juntos, Ana Maria Sobral que ta compondo a mesa, Dona Luizita, Fernando, 

Nilza, vereadores e homenageados, pessoas que estão aqui presente. Eu só tenho que agradecer, eu 
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fiquei muito feliz quando ouvi o presidente dizendo o nome aqui do meu pai que eu não estava 

esperando mais ele aparecer aqui hoje, mais eu transfiro esse reconhecimento, esse compromisso e 

essa responsabilidade que eu tenho para com esse município através da administração municipal, para 

aquilo que o meu pai me ensinou, passou uns tempos aqui como pastor evangélico, e como disse a 

Sandra, nós passamos, viemos pra cá ainda jovens, e conhecemos essa linda mulher chamada 

Deuzimar, casamos com ela, somos Cachoeirense, nascemos lá, mais de coração eu sou Atíliense. E 

Sandra, eu quero desde já te agradecer pelo reconhecimento, pela… pela sua lembrança ao nosso 

nome, saiba você que nós não vamos jamais esquecer do que você fez, do que você está fazendo não 

pra mim, mais pra nossa família, e fazendo isso, tudo aquilo de bom que eu puder fazer por todos aqui 

de Atílio Vivácqua, você vai ter essa participação, e eu quero dizer a vocês que eu tenho mais ou 

menos dezenove anos que trabalho na administração aqui de Atílio Vivácqua na prefeitura municipal, 

e é pouco tempo ainda, eu digo que eu estou começando a empreitada, estou aprendendo a cada dia, eu 

não posso jamais deixar de agradecer a administração municipal, as pessoas desse município que nos 

acolheram aqui nesse município, eu não posso jamais esquecer disso, foi aqui em Atílio Vivácqua que 

eu galguei algumas coisas profissionalmente falando, e eu não posso esquecer, eu tenho os meus filhos 

criados nessa cidade, enfim gente, eu quero agradecer de coração, a lembrança veio na hora certa, 

meus filhos estão aí desencadeando um futuro profissional, um futuro espiritual que é muito 

importante, e nós estamos junto no mesmo barco, e enfim eu quero agradecer Sandra a você de 

coração, agradecer esta casa, aqui de publico agradecer esse município, por ter nos acolhido e nós vãos 

saber como sempre fizemos, respeitar esse reconhecimento e nós faremos se assim Deus nos permitir. 

Muito obrigado! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Ainda quero agradecer. Né? 

Os familiares do Elias Pereira, o seu pai. Né? Que veio de tão longe de Castelo, muito obrigado por ter 

vindo, e quero agradecer assim a presença de todos e parabenizar a cada um homenageado dessa noite, 

que igual foi falado aqui, se nós pudéssemos. Né? Nós estamos homenageando um cada vereador, se 

nós pudéssemos a gente estava homenageando a todos, mais sinto bem representado. E agora neste 

momento é… quero passar uma pequena lembrança. Né? Da vereadora Sandra para o Elias. Né? Em 

agradecimento é… por tudo que ele tem feito e faz e vai continuar fazendo por nosso município. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Momento das homenagens. / Elias Pereira 

(Homenageado):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face 
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da Resolução de nº. 004/2012 de 03 de abril de 2012. Tem a Honra de Conceder a Homenagem pelos 

Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua ao Ilustríssimo Senhor Elias Pereira. 

Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. Sandra 

Lúcia Ventury Vereadora Preponente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Chamar os 

familiares pra tirar uma foto aqui Deuzimar, Juninho, Elissa, Jéssica, o Pai. A mãe ta aí? Demais 

familiares. Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado e a sua homenageada 

Ilustríssima Senhora Franciele Lessa Mendonça Detóri. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Senhor Presidente, demais pessoas e amigos que compõem a mesa diretora, os 

homenageados dessa noite desta data, as pessoas todas que nos prestigiam nessa data importante do 

nosso município. Estava comentando com a minha homenageada presidente, e vou fazer cumprimento 

de todos em nome do Pastor Padilha, que eu falei com ela: O Pastor Padilha deve ta muito feliz, um 

membro efetivo da Igreja da Sede sendo homenageado, um da Praça do Oriente, o outro da Flecheira, e 

o pastor ta ali que não se cabe ali, mais parabéns a todos, e cumprimentando o pastor, eu queria 

cumprimentar a todas as pessoas que hoje estão aqui abrilhantando essa data tão importante. Alguns 

anos eu já era vereador, e esse dia dez de abril passava em branco, o dia mais importante politicamente 

do nosso município passava em branco, e nós tivemos a felicidade de criar esse projeto para 

homenagear as pessoas que ajudam esse município fazer história, e dizendo a grosso modo, a cara 

desse município são essas pessoas, todos os anos são… as nossas homenagens são ecléticas e temos 

pessoas de todos os seguimentos, porque são todos esses seguimentos que fazem a história do 

município acontecer, e foi uma feliz ideia, porque nós passamos a registrar as pessoas que fizeram e 

fazem a história do município de Atílio Vivácqua, todos aqui gostam desse município, admiram esse 

município, mais porque o povo que o faz é um povo sábio e um povo trabalhador, por isso que se você 

vier todas as homenagens que nós fazemos no dia dez de abril, você vai ver como as pessoas são 

dignas e autenticas aqui de representar o município de Atílio Vivácqua. Então foi uma ideia feliz, que 

deu certo e que mostra para a população e para o mundo através da internet, quem são as pessoas que 

fazem esse município tão prospero e tão bonito e tão bom de se viver. Então parabéns a todos que 

fazem, que contribui para essa história, e eu espero que vocês um dia vão ser homenageados, porque 

todos tem uma importância muito grande na vida desse município, todos vocês, são responsáveis pela 

vida do nosso município, se nós chegamos aonde chegamos hoje, é porque aqui tem um povo ordeiro e 
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trabalhador. Eu gostaria de convidar a minha homenageada Franciele pra ficar aqui perto de mim, para 

que a gente possa fazer a nossa saudação a minha homenageada. Talvez eu não possa nem chama-la de 

minha amiga, porque o nosso dia-a-dia é um pouco diferente, o dela e o meu, eu não tenho um 

convívio muito grande com a minha homenageada, mais a admiração que eu tenho por ela, talvez ela 

não saiba da metade, eu não sou tão velho, mais pude acompanhar um pouco a sua vida aí de 

adolescência e de jovem neste município, e eu tenho pra mim que o caráter das pessoas se faz nas 

horas difíceis, o caráter da pessoa se faz na hora das vacas magras, aí é que nós nos revelamos o que 

somos, esse é o meu entendimento. Eu gostaria de pedir desculpas a Dona Marina, só pra mim invadir 

um pouquinho a vida dela, e nós sabemos que quando uma união se desfaz, os jovens e os adolescentes 

tem caminhos “N” pra seguir, uns ficam revoltados. Não é isso? Outros partem para caminhos que não 

são dignos, outros viram rebeldes, mal humorados, zangado, todos esses caminhos, uns procuram a 

droga, o outro procura a prostituição, porque tem um motivo pra isso, mais essa jovem senhora que 

você tão vendo do meu lado, optou pela vida, optou pela vida, e ela seguiu rigorosamente os 

ensinamentos do pai e da mãe, e tornou-se uma profissional do magistério, hoje leciona aqui no 

“Fernando de Abreu”, construiu uma família bonita com o Renato, e Alice que ta ali, a voizinha que 

vocês tão escutando aí toda hora é da Alice que ta lá no fundo. Se ela fizesse apenas isso, pra mim ela 

já era digna de muitas homenagens, mais essa jovem senhora foi além, ela resolveu dedicar o seu 

tempo em favor das pessoas que precisam conhecer a palavra de Deus, e ela tornou-se uma 

missionária, e está hoje a frente da igreja Batista de Flecheiras, a qual eu me orgulho muito Franciele, 

muito, de saber que você com o Renato estão a frente daquela comunidade, uma comunidade carente 

não só de coisas materiais, mais principalmente de coisas espirituais, e eu nuca te disse isso, mais vou 

dizer de publico, eu não sei se é dom ou se eu tenho a percepção aguçada, eu sinto em você a presença 

do Espirito de Deus, e o meu agradecimento é todas as vezes que eu sou chamado a ir na igreja de 

Flecheiras, a Igreja Batista e eu vou, quando eu vejo os meus amigos participando daquela igreja, e 

mais, dando testemunho de vida naquela igreja. Me emocionei da penúltima vez que fui no aniversário 

de Rosenil, a dificuldade que ele tinha, que a esposa, que a família, e hoje tão na igreja dando 

testemunho, e isso não tem nada que paga pra mim, essa sua missão de deixar o seu marido, a sua filha 

pra cuidar da vida espiritual do outro é um dom de Deus e você tem muito, pode ter certeza disso, e é 

por isso que o município de Atílio Vivácqua, não é o vereador Romildo Sérgio, é o município de Atílio 
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Vivácqua, se tivesse aqui voz, e tem através de nós vereador, vereadores, ele pode dizer: Franciele, 

obrigado pelo que você tem feito por nós, obrigado pelo que você tem feito pela vida através da sua 

missão, através de estar distribuindo o dom que Deus te deu. Parabéns! O que eu vou te dar é apenas 

um abraço e as homenagens que a câmara lhe presta, mais a gratidão que eu tenho como pessoa, como 

homem, como amigo é grande demais, por você abdicar do seu tempo, da sua família, pra estar 

cuidando da vida espiritual das pessoas que ultimamente anda tão pouca e tão escassa. Então em nome 

do município eu quero te dar um abraço e parabenizar pela pessoa especial que você é. / Franciele 

Lessa Mendonça Detóri (Homenageada):- Primeiramente boa noite a todos, boa noite aos 

componentes da mesa, boa noite aos demais aqui presentes. É… Na verdade eu levei um susto muito 

grande até quando eu recebi esse convite. Né? Não acho que… que merecia isso, mais na verdade 

quando o Senhor Deus ele coloca na nossa vida algo pra cumprirmos, ele nos capacita pra isso. Né? Eu 

na verdade não tenho nada a oferecer aquelas pessoas ali em Flecheiras, as pessoas que estão comigo, 

os meus alunos que eu dou aula todos os dias, mais o Senhor ele tem me capacitado, e nós temos uma 

responsabilidade com as pessoas que estão conosco. Né? Deus vai nos cobrar isso um dia, o que nós 

fomos, o que nós prestamos de bom pras pessoas que nós estamos convivendo, que estamos 

ministrando sobre as vidas delas. Né? Podemos tirar muitos adolescentes das drogas, podemos tirar 

muitas pessoas da… da morte apresentando Jesus a elas, e na verdade isso tudo que ele falou eu 

devolvo todo mérito. Né? Ao nosso Deus que tem me dado capacidade, porque de mim mesma eu não 

tenho poder, eu não tenho capacidade nenhuma, nenhuma, Deus sabe que eu falo isso de todo meu 

coração, e cada vez que eu preciso ministrar sobre alguma vida, os meus joelhos antes estão no chão 

pedindo, falando: Deus eu não tenho condições. E ele estava ali falando. Né? Você eu acho que é a 

mais jovem aqui, isso quer dizer que a minha responsabilidade é maior ainda, porque os que estão aqui 

já trabalharam muito. Né? E eu ainda tenho que trabalhar muito mais. Né? E com certeza Deus vai me 

dar capacidade pra isso, e que o nome do Senhor seja honrado e glorificado através de tudo isso, eu 

agradeço de todo coração, não esperava mesmo. E aquilo que meus avós Rubem Lessa e Enedina 

Ferreira já ensinaram pra minha mãe, pros meus pais, pros meus tios, e hoje eu posso passar pra frente, 

pros meus alunos, pros meus filhos, que viver com Deus, na dependência d’Ele, é a melhor coisa que 

pode existir, e é isso que nos faz diferentes, que nos faz fazer a diferença onde nós estamos. Que Deus 

abençoe a todos e muito obrigada por esta homenagem. / Franciele Lessa Mendonça Detóri 
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(Homenageada):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face 

da Resolução de nº. 004/2012 de 03 de abril de 2012. Tem a Honra de Conceder a Homenagem pelos 

Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua a Ilustríssima Senhora Franciele Lessa 

Mendonça Detóri. Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. 

Romildo Sérgio Abreu Vereador Preponente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito e a sua homenageada Silvani. / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Eu quero neste momento cumprimentar o senhor presidente 

Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, a 

todos… todos os homenageados desta noite, a todos senhoras e senhores aqui presente nesta casa de 

leis. Desde já eu quero agradecer a presença de todos vocês que aqui se fazem presente nessa sessão 

solene tão importante nessa noite, e eu quero estar convidando a minha homenageada Silvani para 

estar aqui ao meu lado. Para nós senhor presidente e senhores e senhoras aqui presente, para nós é um 

momento muito feliz, eu estava ali analisando é… o nosso município está completando quarenta e oito 

anos de emancipação politica, é uma data muito importante, hoje nós podemos estar aqui juntamente 

com este povo tão maravilhoso, se o nosso município tem caminhado bem, nós precisamos agradecer 

em primeiro lugar a Deus, depois aos gestores que passaram, que estão na gestão, e a todos os 

moradores deste município, eu quero deixar uma coisa bem frisado aqui nesta noite, que as pessoas de 

outro município que nos visita, tem a vontade, o desejo de vir morar em Atílio Vivácqua, eu conheço 

várias pessoas em Cachoeiro de Itapemirim, Muqui, em outros municípios que me pergunta: Mário, 

como é que eu faço pra mudar pra Atílio Vivácqua, vê se você consegue uma casa para mim alugar em 

Atílio Vivácqua, porque essa cidade é uma cidade maravilhosa. Mais nós temos que agradecer aos 

moradores dessa cidade, porque são moradores honestos, dignos e que transmitem sempre a paz, 

sempre o amor para os nossos visitantes que vem até este município. E hoje eu tenho o prazer de estar 

homenageando a Silvani, eu estava ali conversando com ela, a Silvani tem vinte e dois anos que ela 

está residindo em Atílio Vivácqua, e nós podemos observar que a Silvani veio bem nova para Atílio 

Vivácqua, veio juntamente com seus pais o saudoso senhor Wilson e a Dona Zélia, trabalhando aqui 

em uma firma, gerando renda para o nosso município, gerando emprego para a nossa população. Então 

isso para nós é muito gratificante nesta noite poder estar homenageando a Silvani que hoje é uma 

empresária, tem trabalhado também para o crescimento do nosso município de Atílio Vivácqua. 
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Silvani eu te agradeço pelo seu trabalho é… prestado a este município com a sua empresa, mais 

também tem prestado um relevante trabalho na área missionária, na área da evangelização, porque é 

muito importante quando alguém também presta um trabalho não só profissional com a empresa, mais 

sim um trabalho espiritual com as vidas, eu fiquei achando muito importante as falas da… da jovem 

senhora que nos antecedeu aqui, fazendo as suas colocações a respeito às vidas, isso é muito 

gratificante, isto é muito importante. E aqui hoje nós podemos ver varias pessoas sendo homenageada, 

cada um no seu seguimento, temos visto aqui pessoas homenageadas na área da agricultura, na área da 

saúde, na área da educação, na área comercial e na área empresarial. Então hoje Atílio Vivácqua está 

de parabéns com as pessoas que aqui o representa, com as pessoas que aqui estão sendo 

homenageadas, então eu quero deixar os meus parabéns a todos os homenageados, os meus parabéns a 

Silvani pelo seu trabalho Silvani, não só diante da sua empresa, mais diante da igreja onde você 

congrega, que é na nossa igreja Hebrom aqui em Atílio Vivácqua, tem estado ao lado do pastor da 

igreja, tem estado ao lado da comunidade, ao lado do povo, sempre levando uma palavra tranquila, 

uma palavra de amor, uma palavra de salvação. Que Deus te abençoa, vou te dar um abraço, meus 

parabéns neste momento. / Silvani Luíz de Almeida Barros (Homenageada):- Eu cumprimento essa 

mesa, pra mim é uma honra muito grande ta aqui nessa noite, ser homenageada nessa casa. Né? É… eu 

nunca imaginava nesse período todinho que eu to em Atílio Vivácqua, esses vinte e dois anos, de estar 

aqui sendo homenageada pelo pastor Mário. Né? Meu pastor, por essa casa. É… eu falo o seguinte que 

as coisas que a gente faz pelas pessoas é… eu aprendi que o que a gente dá com uma mão a outra não 

precisa de saber, e o meu maior intuito nesse município é… juntamente com meus familiares, meus 

companheiros, as pessoas que me conhece no dia-a-dia, eu não meço esforço em ajudar, precisou, com 

certeza vou ta aí pra ajudar, porque eu acho que a vida da gente é muito curta, e o pouco tempo que a 

gente tem é pra ajudar as pessoas. E sinceramente eu fico muito agradecida por essa homenagem, boa 

noite a todos e obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Momento das homenagens. 

Gostaríamos de estar pedindo que faça a leitura da placa. / Silvani Luíz de Almeida Barros 

(Homenageada):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face 

da Resolução de nº. 004/2012 de 03 de abril de 2012. Tem a Honra de Conceder a Homenagem pelos 

Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua a Ilustríssima Senhora Silvani Luíz de 

Almeida Barros. Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da 
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Câmara. Mário Sérgio Brito Vereador Preponente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira e o nosso homenageado da Vereadora 

Enéias Sobral. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, seu 

homenageado Fernando, Doutor Fernando, Ana Sobral representando aqui muito bem nosso amigo 

Antônio Leal Scarpi junto com a sua homenageada Dona Luizita, nossa secretária vereadora Graceli e 

sua homenageada também muito querida por nós Veranilza, acho que boa parte da população já passou 

na sua mão, vereador Mário, a nossa colega amiga também Silvani, vereador Antônio Venturi, o Ivan 

também um amigo também muito querido, vereadora Sandra uma amiga também nessa casa com outro 

grande amigo. Né? O Igor homenageando a Lora foi perfeito, Lora uma pessoa também muito querida, 

mesmo com esse jeitinho dela tímido, mais é uma pessoa que sempre tem uma palavra boa pra nos 

dizer. Romildo Sérgio me surpreendeu realmente com essa sua homenagem, pessoa muito querida e 

quando você disse aqui que você sentiu o Espírito Santo de Deus na vida dessa menina, você não sabe 

o quanto você me emocionou ali. Parabéns! Agradecer aqui os familiares, aos amigos, a todos, ao 

nosso pastor que eu digo pastor que ainda sou a sua ovelha é… aos funcionários uma boa noite. é bom 

ser a ultima e ao mesmo tempo difícil, penúltima. Perdão presidente! Perdão! Porque falar do 

aniversário. Né? Quarenta e oito anos que o nosso município faz hoje é… é… todo mundo aqui já 

disse alguma coisa, mais eu gostaria de acrescentar aqui Graceli em suas falas, quando você disse que 

o nosso município é… falou em indústria, é bom lembrarmos. Ta? Que as pessoas que contribuíram e 

contribuem para esse progresso, que é um progresso da nossa terra é… é que há muito tempo. Né? 

Acredito que bastante tempo, políticos que aqui passaram, tiveram a preocupação com o futuro do 

nosso município, e encontraram um caminho Graceli, que foi esse, de junto com a parceria com a 

prefeitura e nós aqui vereadores, ajudamos empresários a apostarem no nosso potencial, no potencial 

da nossa terra, e que ajudaram a transformar esse município de grandes produtores de café e leite, num 

dos mais respeitados gente, e admirado gerador de emprego e renda para a nossa população. Então pra 

chegar logo aonde nós queremos, que é falar da nossa responsabilidade que é responsabilidade de 

nossa politica com a população, é que temos cumprido com o nosso papel aqui de ta realmente 

levando, dando a eles o serviço público que vocês precisam. Então é… se formou isso junto com o 

aniversário do nosso município, esse trabalho junto dessa casa com o executivo, então é o que eu tenho 

a dizer em relação ao aniversário do nosso município. E eu queria, gostaria de chamar aqui o meu 
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homenageado é… uma pessoa querida, de uma família tradicional Enéias. Enéias, eu vou falar pra ele. 

Enéias, eu sei que você sempre acreditou no potencial do nosso município, você sabe que a família 

sobral é importante pro nosso município, tanto na agricultura que temos família Sobral na agricultura, 

no comércio, na indústria do nosso município, e você Enéias, quando eu te escolhi, eu te escolhi pelo 

seu trabalho, pela sua garra, pela sua vontade realmente que você tem de crescer, não sozinho, mais 

com toda sua gente. E eu poderia aqui levar horas, sabe gente, falando dos predicados do Enéias e da 

sua família, mais eu quero resumir Enéias, destacar somente a sua integridade, a sua moral, a sua 

honestidade, a sua visão de futuro, principalmente o amor pelo nosso povo, investindo e acreditando 

no nosso potencial, e eu espero que você continue sendo essa pessoa especial Enéias, esse homem de 

Deus, esse homem que realmente tem buscado, porque eu tenho certeza que nada que você faz, nada, 

você primeiro não faça isso, você ajoelhe e ore e peça direção de Deus. Então quero agradecer por 

você ter continuado, continue no nosso município. Obrigada e parabéns! / Enéias Sobral Nunes 

(Homenageado):- Desejo uma boa noite a todos, cumprimento a mesa na pessoa do seu Presidente 

dessa casa de leis. Né? O senhor Claudio Bernardes, a Graceli pelas palavras dirigida a minha pessoa, 

te agradeço, aminha querida Tia Ana, é minha prima mais eu a chamo de tia é… devido aos tempos de 

escola, de aprendizagem que nós tivemos. Né? É… compartilhado junto, por isso Tia Ana, eu agradeço 

o carinho que tem por mim. Cumprimento os nossos queridos representantes do povo, nossos 

vereadores, vereadoras, os meus familiares que estão aqui presente, também os demais homenageados 

e inclusive a minha Tia Lora. Né? Que está entre eles, também Franciele, que é uma pessoa com quem 

nós temos é… também compartilhado muita coisa, e todos que estão presente, meus amigos, nossos 

amigos, povo da comunidade do nosso município eu também cumprimento e desejo uma boa noite. Eu 

queria é… agradecer, sinto-me honrado, muito feliz nessa noite por poder participar desse momento 

desta noite. Né? De homenagens, queria agradecer a Deus pela… e lembrar. Né? Pela vida daqueles 

desbravadores deste município, homens e mulheres que lutaram para a emancipação da nossa cidade, 

esta é a razão de nós estarmos aqui hoje. Né? De agradecermos e também louvamos a Deus por isso, 

por esses quarenta e oito anos que nós estamos labutando nessa terra a qual amamos muito, todo povo 

Atíliense que se presa ele valoriza esta terra, como foi muito bem dito aqui, as pessoas de outros 

municípios, eles desejam, almejam viver, morar, residir em nossa terra, talvez por circunstancias 

alheias não podem, não te, condições, mais os seus desejos é estarem aqui vivendo nessa terra, eu 
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queria agradecer, eu queria também pedir a liberdade para render também alguns agradecimentos aqui 

nesta noite, em especial a nossa vereadora Gessiléa. Né? Que me convidou para é… ser homenageado, 

mais eu queria também é… enfatizar outras pessoas, portanto, permitam-me é… fazer aqui alguns 

agradecimentos. Rendo graças a Deus razão do meu existir, que me proporciona o privilégio de fazer 

parte da história do povo Atíliense e deste momento memorável, inesquecível, em que sou 

homenageado. Portanto agradeço a vereadora Gessiléa Sobreira pela indicação de meu nome e a todos 

os vereadores que votaram de forma unanime, reconhecendo através deste gesto, a nossa pequena 

parcela de contribuição no desenvolvimento de nosso município. Gostaria de enfatizar e direcionar 

todos os méritos e honras a minha pessoa, seria uma grande injustiça, isto porque nosso trabalho é 

realizado em equipe, onde tenho como sócio o meu querido irmão Enébison e como administrador de 

qualidade impecável o meu grande amigo Roberto, com quem divido nesta noite as homenagens. 

Queria que eles se colocassem de pé, por favor, e uma salva de palmas pra eles. Quero portanto 

agradecer a toda a minha família que sempre se fez presente, a minha esposa Delci, a minha filha 

Laiza, meu filho Bruno a quem amo muito. Agradeço a minha amada Igreja Batista Praça do Oriente, 

pelas orações constantes em nosso favor. Agradeço ao meu querido irmão, amigo Sebastião Corrêa a 

quem devo a minha formação cristã. Agradeço ao meu querido e estimado Pastor Padilha pelos seus 

sábios conselhos que foram relevantes para as muitas decisões que tomei. Agradeço a minha 

insubstituível mãe Ducylene e ao meu querido padrasto e pai presente Antônio, obrigado pelo carinho 

e apoio. Agradeço a todos os nossos funcionários que se dedicam para o crescimento do nosso grupo, e 

lembro-me também daqueles que não fazem mais parte do nosso grupo, mais que deixaram a sua 

contribuição para alcançarmos os nossos objetivos. Agradeço aos nossos fornecedores, alguns deles 

vinte e dois anos de parceria, pela confiabilidade, pela credibilidade. Agradeço ao Prefeito José Luiz 

Torres Lopes e toda administração e gestão, que sem medir esforços, nos tem atendido de bom grado. 

Agradeço a todos os nossos clientes e amigos que verdadeiramente representam o nosso maior 

patrimônio e riqueza, a vocês que acreditam no nosso trabalho, sou eternamente grato. Enfim, 

agradeço a todos que de uma forma direta e indireta, tem contribuído para alcançarmos os nossos 

objetivos e sonhos. Ao único Deus, Salvador nosso por Jesus Cristo nosso Senhor, seja Glória, 

Majestade, Domínio, Poder, antes de todos os séculos, agora e para todos sempre. Amém! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Neste momento as homenagens. / Gessiléa da Silva Sobreira 
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(Vereadora):- A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua por seus legítimos representantes em face da 

Resolução nº. 04/2012 de 03 de abril de 2012. Tem a Honra de Conceder o Título Honorário de Honra 

ao Mérito a Memorável Homenagem pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio 

Vivácqua ao Ilustríssimo Senhor Enéias Sobral Nunes. Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril de 2012. 

Gessiléa da Silva Vereadora Preponente e Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de pedir a Vereadora Graceli Secretária, 

primeira Secretária que assuma a Mesa Diretora, para que eu possa fazer a minha homenagem. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu convido o Vereador e Presidente dessa Casa Claudio 

Bernardes para estar apresentando o seu homenageado. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaria de estar saudando a Presidente em Exercício nossa companheira Vereadora Graceli, saudar 

uma boa substituição do nosso Vice-Presidente a Ilustríssima Esposa Ana, saudar a homenageada do 

nosso vereador falam Maria Luíza mais é Luizita é, Maria Luíza mais conhecida como Luizita, a nossa 

querida Veranilza, na qual tenho uma grande admiração e respeito, aos vereadores os nossos sinceros 

agradecimentos, a sociedade Atíliense mesclada em homenagens hoje. Confesso Romildo Sérgio que a 

surpresa de vossa homenagem foi grandiosa e realmente deixa quem é emotivo, muito a vontade, as 

vezes não do momento agora, mais no momento oportuno chorar de saber o quanto pastor, as sua 

ovelhas tem rendido em todo o nosso município. Então saudando ao senhor guisar o nosso líder maior 

da Igreja Batista, eu saúdo a todos os pastores aqui presente e igrejas ora representadas, todas as 

comunidades católicas, e dizer que é muito importante a presença de todos os senhores na sociedade 

Atíliense. Saudar os ex-vereadores Eurico, ao Secretário licenciado Almir, nossos servidores da 

Câmara, Pedro Gava um grande produtor rural, mesclando a sociedade de agricultura hoje aposentado, 

fica diuturnamente ali próximo ao banco, já fez muito pro município, senhor Zé Venturi pessoa 

importante na sociedade, o ex-presidente do sindicato Hélio Gil, um membro do conselho da 

comunidade Roberto Leal, enfim, todas as pessoas nesta… nesta noite vindo dar o parabéns, vindo 

dizer que ama Atílio Vivácqua. E nós podemos presenciar o Igor e lá no fundo do baú, da simples que 

não aparece quase nada, Lora, quanta coisa boa passa pra comunidade, quanta coisa boa passa pras 

pessoas que convivem com ela, e que não convive também Lora, te admirar não precisa ter contato, ser 

seu amigo é… de frequentar residência, te admirar é ver o que você faz as pessoas na educação, na 

índole, na dignidade, no respeito, esse mérito poucos tem. Enquanto a gente vê lá fora transtorno, 
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guerra, uns matando outros, nós vemos que Atílio Vivácqua é diferente, tem pessoas que amam a terra 

e que passam um pouquinho de bem espiritual para as pessoas. E a vereadora Gessiléa vai lá e pega o 

empresário que ta se destacando, e ele aqui humildemente eleva o seu grupo, eleva a sua família, para 

demonstrar que ta crescendo, mais ta agradecendo Atílio Vivácqua por ter parceiros, e isso é motivo de 

muita gratidão, Atílio Vivácqua eternamente tem que agradecer os nossos munícipes, porque o 

parlamentar, o vereador é quatro anos, acabou o mandato Enéias, se reeleger ta de novo, se perder 

continua munícipe, mais o ser humano continua todos os dias, então vamos fazer a nossa parte, porque 

eu posso enganar o Enéias, eu posso enganar ao Pedro, mais a Deus eu não engano não, e grande é só 

Ele, nós somos todos pequenos, hoje grande é o Senhor, uns com muito mais fé, outros com muito 

mais frequência em Igreja, mais cada um na sua forma de agradecer ao nosso pai, e ele diz que não 

precisamos abundantemente de estar diuturnamente, mais aonde tem a pessoa preparada com 

discernimento que vem dele, ele está, ele age, e todos nó sabemos que a nossa vida tem disso. 

Vereador Mário Sérgio, todas as homenagens dele eu venho sempre reparando, e nós vereadores 

Graceli, é muito complicado, porque a gente olha o olhar de cada um de vocês, olha a situação do 

vereador, vereador Nelson disse aqui que um homenageou sete, e nós temos que homenagear um 

vereador Sérgio, mais com certeza quando o Mário homenageia a Silvani, serve por todas as pessoas 

que pegam um pedacinho dessa homenagem e levam pro seu lar. Porque nós sabemos Silvani que você 

não está é… é… as portas de nome sujo, você não está as portas de difamação, você está sim, fazendo 

parte do crescimento Atíliense em todos os sentidos, no seu dia-a-dia, na sua simpatia, no saudoso seu 

pai que acreditou em Atílio Vivácqua, e um abraço que eu dou a sua mãe, que você leve a Dona Zélia 

nossa acho que até passou a firma, mais produziu muito por Atílio Vivácqua, homem sofrido com as 

estradas em caminhão, e quando virou empresário, veio pra Atílio Vivácqua dar emprego, gerar renda 

e fazer o bem. Aí vai o Antônio Venturi próximo a Linda Aurora, Córrego da Fama e busca o Ivan, o 

Ivan quando você falou amigo, eu vou falar pra você uma coisa, você é meu irmão, porque o respeito, 

o amor que eu tenho, a consideração a você e todos seus familiares, não paga somente a palavra amigo, 

porque a nossa distancia pode ser de corpos, mais o meu coração aonde eu te vejo, vejo a sua família, 

vejo as pessoas que te rodeiam, você faz bem. Sabe por quê? Você não precisa saber falar bem, você 

não precisa saber ter um bom carro, mais você é um cara que todo mundo gosta de você, porque você é 

parceiro, você é amigo, você é humano. Essa é a qualificação dos homenageados, nós podemos ficar a 
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noite toda cansativo, discursando das pessoas, isso quem agradece vocês é o povo Atíliense, é a 

querida Atílio Vivácqua com quarenta e oito anos, são quarenta e oito aninhos de idade, uma cidade 

é… é… amorosa, carinhosa, aconchegante, quem chega quer ficar, quem vai, um dia volta. Porque? 

Aqui encontram pessoas de bem, essa… essa é a vontade que nós temos para o nosso Atílio Vivácqua, 

eu tenho o prazer de chegar nos lugares que as pessoas falam presidente da Câmara de Atílio 

Vivácqua, poderia nem falar presidente da câmara, mais poderia falar: Um membro Atíliense presente. 

Porque assim o faço esses quatros anos de presidente, todos os lugares eu tenho o prazer de levar o 

nome do nosso município, município bem articulado, um município de pessoas de bem, um município 

enxuto, com pessoas sérias ora no executivo, ora no legislativo, uma câmara atuante, que modéstia 

parte dizendo, tem trabalhado, tem feito o seu papel, às vezes alguns não entende, mais é prerrogativa 

de cada um, mais tem feito, o que compete ao vereador ta acontecendo, e o município ta crescendo, os 

projetos aprovados, esse é o nosso papel. Aí chega a vereadora Sandra, homenagem ao Elias, olha que 

situação vereador Sérgio, Elias desde lá de trás, longas caminhadas, já trabalhamos juntos por mais de 

oito anos, mais nunca perdemos uma coisa independente de lado politico Elias, o respeito um pelo 

outro, porque adrenalina de lado politico todos nós temos, um ta no lado B, outro no C, outro no D, 

mais nós somos seres humanos e somos Atílienses. Então se prevalecer o respeito, o lado politico 

acaba, mais o ser humano continua, porque nós sabemos que todos querem o ideal que é o crescimento 

de Atílio Vivácqua. E o vereador Sérgio já tinha dito, homenageou uma jovem que tem feito a 

diferença, que tenho afinidade assim de conhecimento por vossa senhoria, conheço seus familiares, te 

conheço, mais quando você faz o bem alguém, você ta fazendo o bem pra mim como Chefe do Poder 

Legislativo, como responsável, como vereador, como munícipe Atíliense, como um defensor das 

causas é… é… dos mais necessitados. Aí eu vou dentro da secretaria de saúde do nosso município e 

escolho um dentista, acho que poucos de vocês podem não ter intimidade com o Doutor Fernando, 

mais já ouviram falar. Então Fernando, eu vou pedir que você venha até aqui, pra mim poder fazer 

uma grande homenagem, porque falam pequena, mais não é pequena não, porque ninguém te tira ela, 

vocês vão levar essa homenagem pro resto da vida de vocês, ninguém tira. Fernando no ano de 

noventa e nove se formou dentista, cirurgião dentista. Olha vereador Mário que história! Lá em dois 

mil e dois o Elias era chefe de gabinete, eu era assessor do saudoso deputado Benedito Enéias, e houve 

um concurso público no nosso município, aí vamos ver os dentistas que passaram, tal, não conhecia, se 
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ele falar que tem intimidade comigo, ou eu com ele, é uma grande injustiça, porque a nossa intimidade 

é o respeito, cada um na sua atribuição, mais Fernando passou no concurso público lá de Cachoeiro de 

Itapemirim próximo a nossa cidade, um grande centro, e veio ser dentista, cirurgião dentista em Atílio 

Vivácqua. Mais se todos nós formos ver a bagagem de vida profissional que tem o Fernando, uma das 

maiores clinicas radiológicas de tratamento odontológico pertence a ele, mais ele não abre mão dos 

seus dias de semana estar aqui presenciando o atendimento ao povo humilde do município de Atílio 

Vivácqua como dentista, procurado por todas as classes, aí o que mais me comove no Fernando, isso aí 

todos vocês vão sentir, Luzia deve saber do que eu vou falar, se Fernando tiver atrasado em Cachoeiro 

com compromisso particular que vai lhe dar três, quatro ou cinco mil no tratamento, e chegar o 

pequenininho Atíliense lá da Linda Aurora, ou lá do Moitão, ou do Córrego da Fama, com dor de 

dente ou com qualquer problema, ele nunca se negou a atender. Será que ele precisava disso senhor Zé 

Venturi? Nós vemos profissionais chegar em nosso município, e dez minutos para o seu horário ta indo 

embora, trazendo e tirando nosso dinheiro, e levando e desfazendo do nosso povo, e quando ver uma 

pessoa que não tem questão de horário, que não tem questão de tempo e principalmente todos os 

pacientes de Atílio Vivácqua que ligamos pra ele, tem desconto em raio-X coisa não vista em lugar 

nenhum, e não precisa de carimbo, isso ele tem feito pra Atílio Vivácqua e ninguém vê. Mais não vê 

por quê? Até ter uma homenagem dessa pra gente poder falar, ele ta desde dois mil e dois em Atílio 

Vivácqua, melhor do que poucos ou quase todos conhece a história da saúde do município, 

principalmente em saúde bucal, de trás pra frente de frente pra trás, quantas e quantas vezes pelo seu 

profissionalismo venham sem condições de trabalho, nunca mediu pra criticar A ou B. Então é um 

profissional honroso, que merece esta casa ter concedido, não é o presidente Claudio, não é o vereador 

Claudio, é a casa de leis, a casa de leis que agradece Atílio Vivácqua por ter pessoas profissionais 

assim Fernando, você poderia hoje ta em um grande centro, que seja em Brasília, São Paulo, Rio de 

Janeiro, ganhando até grandes salários ou grande renda pelo tratamento que compete a sua profissão, 

mais você optou por ter sua clinica em Cachoeiro e está em Atílio Vivácqua, então forma disso fala 

amor pelo que faz, amor pela terra que as vezes te acolheu num momento oportuno quando você pra cá 

veio, e essas pessoas, eu levo Fernando, a todos presidente, a todos os servidores da saúde do nosso 

município que esse título serve pra todos, porque nós vemos pessoas incansáveis prestando serviço a 

sociedade Atíliense. Hoje nós sabemos que o maior mérito, o maior mérito que nós temos é fazer pro 
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nosso próximo o que nós queremos que o nosso próximo faça pra gente, o ser humano que é humilde, 

ele chega a qualquer instancia, o ser humano que respeita o outro, ele não tem altura, mais 

principalmente, pessoas que tudo que fazem, fazem por amor, e Atílio Vivácqua, aquele pequenininho 

que já chegou no seu consultório com dor de dente, é aquele que valoriza o seu trabalho, e é por essas 

pessoas que precisam, que não temos um plano odontológico, que precisamos realmente do dentista 

público, é por elas que eu estou falando hoje, é pelos gestores que por aqui passaram, todos sem 

exceção, que tiveram o prazer de ter vossa senhoria como o nosso profissional na área da odontologia. 

Então se nós formos ler, se eu fosse ler o curriculum, eu não teria espaço, porque ficaria enjoativo, eu 

preferi resumir e falar poucas coisas dentro da… da… da questão, hoje todo e qualquer curso que tem 

de odontologia, ele ta fazendo, mais não ta trazendo só Roberto pro consultório dele não, trás pra 

Atílio, inovou, criou algum seminário, fórum, tudo que vem a ter de graduação na área odontológica 

ele faz, poderia acomodar, poderia, mais faz e trás pro nosso povo Atíliense, essa… essa é a jornada de 

vida de uma pessoa que o município está completando quarenta e oito anos, você veio quando ele 

completou trinta e oito. Né? Dois mil e dois trinta e oito, e fazendo a diferença, eu respeito todos os 

servidores da saúde, a minha afinidade com você chama-se respeito profissional, mais dizendo de ver 

você fazer a diferença, não tem meio termo, não tem meio tempo Elias, chegou vai ser atendido, e bem 

atendido, elevando assim o nome da classe pública Atíliense. Então nós temos que dizer, você é 

sinônimo de humanidade, pessoa humana, simples e que nós também presenciamos as vezes com o 

pouco espaço de tempo que você tem de lazer, você ta sempre em nossa cidade, tem bons amigos, 

vimos muitas pessoas falar de você, e não temos história maior do que essa. Como parte o título? Parte 

por pessoa que prestou serviço, prestou, presta e vai continuar prestando o serviço a sociedade 

Atíliense, a câmara municipal, Atílio Vivácqua, o nosso município agradece a você e diz: Parabéns 

pela sua humanidade, pela sua competência, pela sua qualificação, e muito obrigado por parte dela 

estar vindo pro nosso merecido e amável povo Atíliense. A todos vocês, um sincero abraço do 

presidente da casa, do amigo Claudio, e que estamos a inteira disposição de dizer: Esta casa não é do 

vereador, é do povo Atíliense, um abraço no fundo do coração de cada um de vocês, boa noite a todos! 

/ Fernando Vassimon Ferreira Jorge (Homenageado):- Boa noite a todos! É… primeiramente quero 

cumprimentar a todos os vereadores, a mesa. E quando iniciou todo esse evento aqui hoje, passou no 

caso pela minha cabeça, que eu formei em dois mil e nove. Não. Noventa e nove. Desculpa! E na 
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cidade de Volta Redonda que é bem distante daqui, apesar de eu ser de Cachoeiro, fui estudar lá, e 

dentre toda essa formação, primeiramente eu quero agradecer a Deus, segundo ao meu pai Francisco 

Jorge que é dentista a quarenta anos, e… mais não exerce a profissão mais, aposentou, também ao 

Doutor Eduardo que é meu irmão também que me ajudou muito nessa formação, ele ta aqui hoje, que é 

ortodontista em Cachoeiro. Eu venho de uma família, toda ela envolvida com a área da saúde, lá em 

casa somos três dentistas, e tem o Fábio também que é médico em Vitória, e formei em noventa e 

nove, logo no inicio comecei a trabalhar na prefeitura de Cachoeiro, trabalhei também na prefeitura de 

Itapemirim, ali cerca de dois anos, até que eu conheci Atílio Vivácqua, ali eu abri mão da cidade de 

Itapemirim e vim para aqui. E eu antes de tudo, queria agradecer ao povo de Atílio Vivácqua, a todos 

vocês, porque como o Claudio falou, eu fui muito bem recebido aqui na cidade, e já estamos aí de treze 

anos de formado, eu tenho dez anos que estou aqui nessa cidade, larguei por forças maiores, a 

prefeitura de Cachoeiro, abri mão de trabalhar lá, pra continuar como o Claudio falou, eu tenho uma 

clinica de radiologia em Cachoeiro próximo ao antigo clube Ita, Odonto X que é o nome, e dali nós 

desprendemos o tempo que a gente pode, e que o município aqui exige, pra ta trabalhando aqui na 

cidade de Atílio Vivácqua, no qual eu não sabia porque que eu tive tanta afinidade com essa cidade 

aqui, mais hoje a gente pode ver que eu nasci em Cachoeiro, mais Atílio Vivácqua também de certa 

forma era uma parte da minha cidade, e modéstia parte, eu me sinto mais em casa estando aqui, tenho 

muitos amigos, e eu acho que quero estar continuando fazendo novos amigos na cidade, sou ligado 

também a… a pecuária em termos de… de criação de cavalos, então nisso eu me envolvi muito com… 

com nossos amigos, pessoas humildes, porque é muito difícil você ir numa cidade, você pode passar 

várias cidades aí, muita das vezes a pessoa nem te vê, e muito menos ser acolhido. Então eu quero 

agradecer aqui a todos vocês por essa cidade maravilhosa que é Atílio Vivácqua. O Enéias falou uma 

coisa que também que é o mesmo sentimento meu, aqui muitas pessoas, e dentre elas eu sou um, que 

tem uma grande vontade de ta morando nessa cidade, porque é uma cidade que nos atrai, pelo o povo, 

pelo jeito de lidar, você andando nessas ruas aqui, facilmente você sempre você vai fazer amizade com 

alguém, todo mundo se conhece, é difícil uma cidade que, por mais que você pode ter cidade pequena 

que as vezes as pessoas não se dão bem um com o outro, mais aqui por incrível que pareça se dão bem, 

todos eles tem relacionamento, qualquer um que você falar nome aqui, todo mundo conhece, sabe com 

quê que mexe, o que faz. Então antes de tudo eu quero parabenizar também a vocês que me acolheram 



 
 

329 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

nessa cidade, e lembrando que nós começamos aqui na época com o prefeito José Luiz, quando eu 

passei, não conhecia ninguém nessa cidade aqui, nunca tinha vindo, se eu passei aqui, foi muito… não 

me lembrava, mais eu vim, fui aprovado na época em primeiro lugar, passei, assumi, depois nós 

passamos quatro anos, tivemos o nosso saudoso Hélio, que agora está em memória, também fui muito 

bem acolhido por ele, e depois de quatro anos, voltamos de novo ao nosso prefeito Zé Luiz que é o 

atual prefeito da nossa cidade de Atílio Vivácqua, também queria agradecer a ele, a equipe dele pelo 

apoio, que nós estamos fazendo essa odontologia crescer, hoje tratamos de canal pela prefeitura, eu sou 

um dos dentistas que tratam, nós temos um tratamento limitado, mais que pode a cada dia avançar, o 

município está avançando, e eu vejo muito crescimento, que é uma cidade que tem muito a expandir, a 

crescer, porque nós temos área, nós temos pessoas com vontade. Então não voou me alongar, quero 

agradecer a todos vocês, porque vocês fazem parte dessa homenagem. A Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua por seus legítimos representantes em face da Resolução nº. 004/2012 de 03 de abril de 2012. 

Tem a Honra de Conceder Título Honorário de Honra ao Mérito a Memorável Homenagem pelos 

Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua ao Ilmo. Sr. Fernando Vassimon 

Ferreira Jorge. Atílio Vivácqua-ES, 10 de abril de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da 

Câmara e Vereador Preponente. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Após a homenagem o 

presidente ocupa sua vaga. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de estar 

agradecendo a todos e a todas as pessoas que nos prestigiaram nesta noite, agradecer a cada vereador 

pela escolha, a mesa diretora, a câmara agradece a escolha, dizer aos escolhidos que elevem esse título, 

partilhando com todo povo Atíliense essa relevância na prestação de serviço a nossa sociedade, e que 

nós enquanto câmara, estivemos, estamos e estaremos a inteira disposição da população Atíliense. 

Parabéns a todos homenageados, é um gesto simbólico, pra poucos ou pra muitos, pequeno, mais a 

maior importância desse gesto é que fiquem guardados em vossos corações, porque o mérito é de 

vocês que receberam e não nosso que concedemos. Um abraço no coração de cada um, que Deus possa 

estar abençoando todos. Damos por encerrada essa sessão, agradecendo a presença de todos e a todas, 

e se Deus quiser estaremos presente na próxima terça-feira com a nossa sessão ordinária, Deus 

abençoa a todos, boa noite, está encerrada mais essa sessão solene. / E nada mais a ser tratado, foi 

encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la.________________ 
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Sala das Sessões, 10 de abril de 2012. 
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